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Χιλιάδες είναι πλέον οι αιτήσεις – αγωγές προς τον ΕΦΚΑ και το Ενιαίο 
Επικουρικό   Ταμείο
για την επιστροφή των κομμένων δώρων και των παρακρατήσεων...

      

που κρίθηκαν αντισυνταγματικές έχει δημιουργηθεί μετά την απόφαση του ΣτΕ που
δικαίωσε συνταξιούχους.
Η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας αντικρίζοντας τον καταιγισμό αιτήσεων και
προσφυγών, προσπαθεί να... αποθαρρύνει τους συνταξιούχους να εμπλακούν σε
δίκες, αφήνοντας να εννοηθεί ότι οι περισσότεροι δεν θα δικαιωθούν. Προς το
παρόν, τους διευκολύνει θέτοντας σε λειτουργία την ηλεκτρονική πλατφόρμα του
ΕΦΚΑ προκειμένου να υποβάλλουν ηλεκτρονικά αιτήσεις και να μην δημιουργείται
το αδιαχώρητο στις διευθύνσεις πληρωμών του φορέα.
Η υποβολή αιτήσεων ωστόσο έχει ως στόχο τη διακοπή παραγραφής των
αναδρομικών για να μη χαθεί το έτος 2018 από τις διεκδικήσεις. Για να
διεκδικήσουν την επιστροφή των αναδρομικών έως 25.000 ευρώ ανά άτομο, οι
συνταξιούχοι πρέπει να υποβάλλουν αγωγές και να επιβαρυνθούν με δικαστικά
έξοδα. Ακόμη και οι πλέον χαμηλόμισθοι, με συντάξεις 500, 700 και 900 ευρώ,
μπορούν να διεκδικήσουν δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και επίδομα καλοκαιριού,
ισόποσο με τη σύνταξή τους και με πλαφόν τα 800 ευρώ ετησίως.
Σωρευτικά, αν υποθέταμε ότι το σύνολο των 2,5 εκατ. συνταξιούχων κέρδιζε
τελεσιδίκως τις υποθέσεις, το δημόσιο θα έπρεπε να εκταμιεύσει πάνω από 8 δισ.
Με αυτή τη δημοσιονομική βόμβα να απειλεί τα θεμέλια του συστήματος και τα
όποια πλεονάσματα, είναι εύλογο το οικονομικό επιτελείο να αποκρούει
οποιαδήποτε σκέψη για καθολική εκτέλεση των αποφάσεων του ΣτΕ.
Πάντως όσες υποθέσεις έχουν δικαιωθεί είναι σε πρώτο βαθμό. Τα ταμεία είναι
υποχρεωμένα να ασκήσουν εφέσεις και να εξαντλήσουν τα ένδικα μέσα έτη. Η
ηγεσία του υπουργείου Εργασίας επαναλαμβάνει ότι έχουν μεγάλη πιθανότητα να
δικαιωθούν οι αγωγές που υπεβλήθησαν έως τις 10 -6 -2015 που δημοσιοποιήθηκε η
απόφαση του ΣτΕ. Όσες ασκήθηκαν από κει και πέρα ή θα ασκηθούν τώρα, δεν θα
έχουν αναδρομική ισχύ, δηλαδή θα αφορούν τα έτη 2015-2018.
Ο κ. Πετρόπουλος υποστήριξε πως οι προσδοκίες που καλλιεργούνται στους
συνταξιούχους είναι παραπλανητικές και ότι οι αγωγές δεν είναι λύση. Ξεκαθάρισε
μάλιστα πως δεν είναι ίδια η βάση των νέων αγωγών με εκείνη την οποία έκρινε το
ΣτΕ . Οι αρμόδιοι υπουργοί αφήνουν να εννοηθεί ότι ο νόμος Κατρούγκαλου
συμπεριέλαβε στις διατάξεις του όλες τις συστάσεις του ΣτΕ και απορρόφησε της
αντισυνταγματικές μειώσεις του 2012 μέσω του επαναυπολογισμού των
συντάξεων και την εμφάνιση της λεγόμενης προσωπικής διαφοράς. Δηλαδή,
εκτιμούν ότι η εξέλιξη της εκδίκασης αυτών των υποθέσεων δε θα είναι θετική.
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Σύμφωνα με νομικούς που ασχολούνται με το θέμα συν το χρόνω καθώς θα
εκδικάζονται περισσότερες αγωγές, θα διαμορφωθεί πιο ασφαλής εκτίμηση για την
έκβαση των υποθέσεων που έχουν δικαιωθεί σε πρώτο βαθμό.
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